

красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОСТНОГО РЕГИОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 47 (2216) Вторник, 19 апреля 1960 г. Год издания 24-й Цена 15 коп.

За 500 центнеров кукурузы!

Над полями зазвенели радостные песни жаворонков. По сельским просторам широко шагает весна — вторая весна славной семилетки. Много хлопот она принесла с собой хлеборобам колхоза им. Мичурина.

Жаркие деньки наступили и для кукурузоводов. В нынешнем году они обязались вырастить по 500 центнеров зеленой массы кукурузы на каждом гектаре. По плечу ли им такое обязательство? Председатель колхоза Василий Данилович Баклыков

уверен в успехе.

У наших кукурузоводов братьев Петра и Николая Гуровых, Емельяна Гинзегера есть комсомольский задор в сердцах. Опыта им тоже не занимать. А это главное для достижения задачи.

Близится сев, а кукурузные участки плохо удобрены. Собрались как-то комсомольцы все вместе, посоветовались и решили провести воскресник по вывозке перегноя.

17 апреля, в воскресенье,

Нина Косых, Анатолий и Геннадий Дробышевы, Виктор Гамезо, Анатолий Федоров во главе с секретарем комсомольской организации Валентиной Черноусовой, взяя лопаты, и ломы, направились к животноводческим помещениям, где находились удобрения. Быстро нагружали они тракторные тележки перегноем, а тракторист Иван Шевляков едва успевал отвозить их в поле.

А. БЕРЕСНЕВ.

НОВАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

Работники промышленности на основе развернувшегося социалистического соревнования за досрочное выполнение плана второго года семилетки успешно выполнили план I квартала 1960 года.

План выпуска валовой продукции промышленностью СССР в I квартале 1960 года выполнен на 104 процента. По сравнению с I кварталом 1959 года объем промышленного производства возрос на 11 процентов.

Промышленность всех союзных республик выполнила квартальный план по валовой продукции и по большинству важнейших видов продукции. При этом план I квартала выполнен и перевыполнен всеми совнархозами, кроме Актюбинского, Северо-Казахстанского и Ставропольского; несколько недовыполнил план Чечено-Ингушский совнархоз.

Рост валовой продукции по отдельным отраслям промышленности характеризуется следующим образом:

Валовая продукция государственной промышленности
в I квартале 1960 г.
в процентах к I кварталу 1959 г.

Черная и цветная металлургия
Топливная и энергетическая промышленность
Машиностроение и металлообработка
Химическая и резиновая промышленность
Промышленность строительных материалов
Лесная, бумажная и деревообрабатывающая промышленность
Легкая промышленность
Пищевая промышленность

Производство важнейших видов промышленной продукции в I квартале 1960 года характеризуется следующими данными:

Произведен в I квартале 1960 г.
в I квартале 1959 г.

Чугун — миллионов тонн
Сталь — миллионов тонн
Прокат — миллионов тонн
Трубы стальные — миллионов тонн
Железная руда — миллионов тонн
Кокс — миллионов тонн
Нефть — миллионов тонн
Газ — миллиардов кубических метров
Уголь — миллионов тонн

Электроэнергия районные электростанции и блокстанции — миллиардов киловатт-часов	65,9	113
Минеральные удобрения — миллионов тонн	3,4	108
Серная кислота — миллионов тонн	1,4	108
Искусственное и синтетическое волокно — тысяч тонн	49	110
Автомобильные покрышки — миллионов штук	4,2	109
Электродвигатели мощностью свыше 100 киловатт — тысяч штук	4,8	108
Электродвигатели мощностью до 100 киловатт — тысяч штук	675	113
Металлорежущие станки — тысяч штук	35,6	100,3
Химическое оборудование — миллионов рублей	480	162
Гепловозы магистральные — штук	306	143
Электровозы магистральные — штук	96	101
Вагоны грузовые магистральные — тысяч штук	9,3	94
Автомобили — тысяч штук	127	106
Тракторы — тысяч штук (физических единиц)	58,9	110
Комбайны зерновые (самоходные) — тысяч штук	13,5	112
Косилки тракторные — тысяч штук в том числе навесные	83	102
Вывозка деловой древесины (без вывозки колхозами) — миллионов кубических метров	596	104
Бумага — тысяч тонн	10,5	117
Цемент — миллионов тонн	10,5	117
Сборные железобетонные конструкции и детали — миллионов кубических метров изделий	6,6	127
Шифер — миллионов условных плиток	700	110
Стекло оконное — миллионов квадратных метров	35,8	107
Ткани хлопчатобумажные — миллиардов квадратных метров	1,2	110
Ткани шерстяные — миллионов квадратных метров	110	109
Ткани льняные — миллионов квадратных метров	131	111
Ткани шелковые — миллионов квадратных метров	167	95

личился: чугуна — более чем на 900 тысяч тонн, стали — на 1,6 миллиона тонн, проката — на 1,3 миллиона тонн, нефти — на 4,8 миллиона тонн, газа — на 2,7 миллиарда кубических метров, угля — на 2,5 миллиона тонн, электроэнергии — на 7,5 миллиарда киловатт-часов, цемента — на 1,6 миллиона тонн, сборных железобетонных конструкций и деталей — на 1,4 миллиона кубических метров изделий.

Значительно увеличилось производство таких видов продукции химической промышленности, как: синтетические смолы и пластические массы — на 15 процентов, синтетический этиловый спирт — на 18 процентов, синтетические жирные кислоты — на 26 процентов.

Сверх плана произведены товары народного потребления: хлопчатобумажные, шерстяные и льняные ткани, кожаная обувь, телевизоры, мебель, мясо, животное масло, цельномолочная продукция, консервы, мыло, рыба и другие товары.

По сравнению с I кварталом 1959 года произведено больше: тканей — на 120 миллионов квадратных метров, кожаной обуви — на 10 миллионов пар, мебели — на 465 миллионов рублей. В результате роста государственных ресурсов продуктов животноводства за I квартал 1960 года продано населению больше, чем за соответствующий период прошлого года, мяса и мясопродуктов — на 182 тысячи тонн, масла животного, молока и других молочных продуктов в пересчете на молоко — на 425 тысяч тонн.

При увеличении производства в I квартале 1960 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года несколько недовыполнен квартальный план производства электродвигателей мощностью свыше 100 киловатт, химического оборудования, бытовых холодильников, мотоциклов и мотороллеров, вывозки деловой древесины. При перевыполнении плана производства бумаги в целом недовыполнен план производства газетной и типографской бумаги.

План повышения производительности труда в промышленности в I квартале 1960 года выполнен на 102 процента. Производительность труда в промышленности возросла по сравнению с I кварталом прошлого года на 7 процентов (при сокращении продолжительности рабочего дня в ряде отраслей промышленности).

По сравнению с I кварталом 1959 года выпуск продукции уве-

Первая победа не должна успокаивать

Коллектив совхоза «Заря» успешно справился с выполнением социалистических обязательств первого квартала 1960 года. Это хозяйство сдало государству 3358 центнеров мяса, выполнив задание на 201 процент. На 120 процентов выполнены квартальные обязательства по молоку, которого сдано 3951 центнер.

Победа, одержанная заслугами, это результат самоотверженного труда свиньи, доярок, скотников — всех рабочих совхоза. Большая заслуга в этом принадлежит специалистам сельского хозяйства и хозяйственным руководителям. Успешному выполнению социалистических обязательств во многом способствовала хорошо поставленная организационно-партийная и массово-политическая работа, проводимая партикомом и первичными организациями среди тружеников ферм. Однако достигнутые успехи не должны успокаивать.

До конца хозяйственного года еще далеко, и малейшее ослабление в работе животноводов может па-

губно отразиться на выполнении обязательств 1960 года по отдельным показателям.

Выполнить задания семилетки досрочно — под таким лозунгом проходило партийное собрание, где обсуждались итоги первого квартала и задачи партийной организации по обеспечению выполнения обязательств второго квартала.

Докладчик директор совхоза т. Грибко и выступившие коммунисты тт. Петраков, Веснинова, Лобов, Карамзин и другие говорили о недостатках в работе, которых, к сожалению, еще много. Если не принять меры к их немедленному устранению, то они явятся большим тормозом в выполнении обязательств.

Коммунисты указывали, что в совхозе плохо обстоит дело с сохранением поголовья. За три месяца зимовки текущего года допущен большой падеж поросят на первой, восьмой и других фермах. Причины гибели молодняка кроются в нарушении зоотехнических и ветеринарных правил содержания и ухода за животными. И вот резуль-

таты: вместо 400 граммов по обязательствам среднесуточные привесы на откорме составили 316 г. и по 180 граммов на отъеме. Особенно низкие привесы получены на фермах №№ 7, 2, 8.

Такое положение с производством мяса вызвало серьезное беспокойство коммунистов. Поэтому не случайно партийное собрание решило повести борьбу за сохранение поголовья молодняка и увеличение суточных привесов.

Серьезные трудности создавались в совхозе по выполнению обязательств второго квартала по сдаче молока. Для того, чтобы справиться с заданием, совхоз ежедневно должен сдавать по 61 центнеру молока, а сдается пока только 50 процентов. Низкие надои молока в среднем на корову ничем не оправданы. В совхозе дневной рацион кормления дойного стада хороший. Животным выдаются сочные, грубые и концентрированные корма.

Такое положение со сдачей и надоями молока вызвало серьезные претензии к руководителям ферм №№ 4, 5, 6, 9, 11. Партийное собрание потребовало от первичных партийных организаций немедленно устранить недостатки по уходу за животными и принять меры к увеличению производства молока.

Большие требования были предъявлены механизаторам и полеводам за неизворотливость в подготовке к весеннему севу. В нынешнем году они решили бороться за право называться хозяйством высокой культуры земледелия. Это, конечно, хорошо. Но плохо то, что на ряде ферм техника и семена медленно готовятся к весне. Мало вывезено на поля местных удобрений. Коммунисты чувствуют ответственность за выполнение обязательств. Это подтверждается тем беспокойством и озабоченностью, которую проявили они на собрании.

Хочется пожелать коммунистам и всему коллективу совхоза во втором квартале быть настойчивыми в борьбе за решение стоящих перед ними задач, бороться за дальнейшее увеличение производства мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции, порадовать Родину новыми успехами.

Г. Шинкаренко.

Из зала суда

Иван Павлович Петров в 1957 году народным судом второго участка Промышленновского района за хулиганство был осужден на 3 года лишения свободы, а в 1959 г. был освобожден от отбытия мер наказания досрочно.

Приехав в пос. Промышленная, Петров не встал на путь исправления. Поступив на работу в 15-ю дистанцию пути, он систематически пьянствовал в рабочее время, за что обсуждался на общем профсоюзном собрании, однако выводов для себя никаких не сделал и вновь стал появляться на работе в нетрезвом состоянии и был уволен.

А. Фролов,
народный судья.

Как восстановить стаж работы свидетельскими показаниями

Положение о порядке назначения и выплаты государственных пенсий дает право устанавливать стаж свидетельским показанием. Это допускается лишь тогда, когда недостает его для назначения пенсии и нельзя получить документы ввиду ликвидации предприятия или несохранности архива.

Заявитель, которому нужно восстановить трудовой стаж, должен представить справку, что архивы на данном предприятии не сохранились, а если предприятие ликвидировано, то у заявителя должно быть две справки, подтверждающие ликвидацию предприятия и несохранность архива.

Свидетельскими показаниями устанавливается только продолжительность работы и профессия. Не устанавливаются свидетельскими показаниями — зарплата, факт работы перед уходом в армию, неизвестность стажа, причины увольнения, а также работа у отдельных граждан (домашние работницы, шоферы и др.). Все эти данные устанавливаются на основании документов.

Всем заявителям, желающим установить трудовой стаж, необходимо также знать, что свидетельскими показаниями устанавливается стаж не более половины требуемого для назначения пенсии.

Точно так же устанавливается стаж работы, дающий право на льготную пенсию.

Если мужчина, работающий на подземной работе и имеющему возраст 50 лет, требуется 20 лет трудового стажа для назначения пенсии по старости, он должен представить документы на 10 лет работы и из них не менее 5 лет работы под землей, а остальные 10 лет можно восстанавливать свидетельскими показаниями, 5 лет из которых — работа под землей.

В качестве свидетелей могут выступать все граждане, которые знают заявителя и располагают точными и достоверными сведениями по делу. Можно принимать свидетельские показания и от родственников заявителя.

Турнир шахматистов

Вечерами в красном уголке Борисовского хлебоприемного пункта за шахматами засиживаются многие рабочие. Среди них много молодежи.

— Любителей шахматной игры у нас хоть отбавляй, — говорит председатель местного Иван Несторович Дроздов, — а чемпиона не знаем, вот и решили организовать турнир.

13 шахматистов участвуют в соревновании на первенство. Каждая прове-

денная игра проходит в напряженной борьбе, разыгрываются сложные дебюты, комбинации.

Шахматный турнир пока еще не закончен, сейчас трудно определить, кто будет победителем. После 12 сыгранных партий впереди сильнейший мастер Николай Фролов. Он набрал 9 очков. Хорошее положение в турнирной таблице занимает Анатолий Балашов, выигравший 8 партий.

И. Павлов,

ля. Необходимо, чтобы один из свидетелей обязательно знал заявителя по совместной работе и представил на комиссию документ, подтверждающий, что свидетель в то время работал вместе с ним в организации или предприятии.

Необязательно иметь документы о совместной работе с заявителем только тем, которые свидетельствуют работу заявителя за границей.

Разрешается принимать к зачету более половины трудового стажа, восстановленного свидетельскими показаниями, тем лицам, документы которых нельзя получить вследствие временной оккупации части территории во время Великой Отечественной войны, либо эвакуации, либо стихийных бедствий (пожар, наводнение и др.). В этих же случаях принимаются в стаж свидетельские показания, когда свидетели не подтверждают документами совместную работу с заявителем.

Многие часто сами берут заявления у свидетелей, заверяют у нотариуса, в сельском Совете или составляют, считая, будто эти документы дают право на оформление пенсии. Но это не так. Только комиссии по назначению пенсии при райсовбесе могут опрашивать свидетелей и принимать к зачету установленный ими стаж.

Только в исключительных случаях комиссия поступает инспектору райсовбеса единолично опросить свидетеля. Это делается тогда, когда свидетель болен и не может прийти в райсовбес.

Это правило относится ко всем без исключения, и никакой другой порядокдачи свидетельских показаний не принимается.

А. Головин,

инспектор райсовбеса.

Отвечаем на вопросы

Группа рабочих седьмого отделения совхоза «Краснинский» спрашивает:

«В постановлении Совета Министров говорится о льготах для учащихся 9–10 классов вечерних школ. А есть ли льготы для учащихся 5–8 классов?»

Отвечаем:

До начала 1962–1963 учебного года учащиеся 5–8 классов вечерних школ рабочей и сельской молодежи пользуются всеми льготами, предоставленными для учащихся 9–10 классов.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

19 апреля 1960 г., 3 стр.

«Мир без оружия—мир без войн»

Сборник выступлений товарища Н. С. Хрущева

Государственное издательство политической литературы выпустило двухтомный сборник выступлений товарища Н. С. Хрущева «Мир без оружия — мир без войн».

В сборник включены речи и доклады главы Советского правительства по вопросам внешней политики СССР и международного положения, интервью и беседы с иностранными деятелями, опубликованные советской печатью в 1959 году.

Первый том (январь, — июль 1959 года) открывается новогодним приветствием американскому народу, переданным 2 января по радиостанциям «Мьючуал Бродкастинг Систем» и опубликованный 3 января 1959 года в газете «Правда».

Рост производства товаров широкого потребления в ДРВ

ХАНОЙ. По данным центрального статистического бюро ДРВ, за первый квартал 1960 года государственные предприятия ДРВ выпустили в стоимостном выражении на 35,5 процента больше потребительских товаров, чем за тот же период прошлого года.

Выпуск рыбных консервов, чая и сигарет в денежном выражении увеличился на 31,4 процента; текстильных изделий — на 27,6 процента; трикотажных изделий — более чем в четыре раза.

(ТАСС).

Гибель тайландинского самолета

ЛОНДОН. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Тайбэя, на Тайване при взлете разбился самолет тайландинских ВВС, на котором находился командующий военно-воздушными силами Таиланда и другие тайландинские офицеры. Все они погибли.

Делегация ВВС Таиланда приезжала на Тайвань на совещание командующих военно-воздушными силами США, Филиппин, Южной Кореи, Южного Вьетнама, Таиланда и чанкайшистской клики.

(ТАСС).

Запуск в Соединенных Штатах искусственного спутника Земли

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщают американские информационные агентства с мыса Канаверал, там был запущен спутник Земли.

(ТАСС).

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

19 апреля 1960 г., 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, отдел сельского хозяйства — 0-101-2 звонка, типография

Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный), секретаря редакции — 0-101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 звонка (транспорт).

Зак. 319.

Типография газеты «Красное знамя»

В честь знаменательной даты

ВАРШАВА. По всей Польше на промышленных предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях читаются лекции и доклады о научном наследии, жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. В университетах Торуня, Лодзи, Кракова, Познани состоялись научные сессии и конференции, посвященные памяти В. И. Ленина.

Центральный совет профсоюзов Польши организовал в Варшаве семинар для профсоюзных активистов на тему «Ленин о профсоюзах». Такие семинары состоятся

во всех воеводских центрах и на крупных промышленных предприятиях страны.

ПРАГА. Здесь состоялся общегосударственный семинар лекторов и пропагандистов, организованный в связи с 90-летием со дня рождения В. И. Ленина.

С докладом на тему «Ленин и современность» выступил директор Института философии Чехословацкой академии наук профессор Арношт Колман. Свой доклад он дополнил воспоминаниями о своих встречах с В. И. Лениным.

Первомайское соревнование в Китае

ПЕКИН. В народном Китае все шире развертывается предмайское социалистическое соревнование.

Коллектив Шицзиншанского металлургического завода близ Пекина, инициатор всекитайского соревнования за досрочное выполнение плановых заданий, дал родине сверх плана первой декады апреля 3.242 тонны чугуна, 183 тонны стали и почти 1 тыс. тонн кокса. Шахтеры Цзяньсинского угольного

бассейна провинции Хэбэй перевыполнили декадный план на 9,3 процента. Ежедневно в апреле цзяньсинские угольщики добывали на 400 тонн топлива больше, чем в марте.

Рабочие и служащие одного из наиболее крупных в республике цементного завода «Люлихэ» обязались к 1 мая выпустить 10 тыс. тонн цемента сверх плана. О досрочном выполнении плановых заданий первой декады апреля рапортовали коллективы многих заводов Пекина, Шэньяна, Шанхая, Харбина и других городов КНР. Рабочие Китая обязуются в честь 1 мая значительно раньше срока выполнить апрельские планы.

(ТАСС).

Бандит становится миллионером

Январским вечером 1948 года двое полицейских, подъезжая к Лос-Анджелесу, нагнали между бульваром Сансет и Голливудским бульваром автомашину «Форд». Внешний вид автомобиля совпадал с приметами, о которых несколько дней назад полицейское управление Лос-Анджелеса оповестило все участки, посты и патрули. Полицейские Мэй и Рирдон были уверены, что за рулем «Форда» сидит тот самый человек, который вот уже в течение нескольких недель наводит страх на одиночных пешеходов и на парочки влюбленных. На счету у 27-летнего Керила Чесмэна десятки ограблений. Вооруженный автоматическим пистолетом, он разъезжал ночью в своем «Форде» по улицам, терроризируя город.

В одном из переулков Рирдон перегнал «Форд» и, резко рванув баранку руля вправо, поставил автомобиль поперек улицы. Чесмэн пытался спастись бегством, но Мэй открыл огонь и ранил его. Чесмэн предстал перед судом присяжных и был приговорен к смертной казни в газовой камере. Миллионы американцев приветствовали решение суда.

С тех пор прошло двенадцать лет, а Чесмэн жив. Девять раз по приказу губернатора штата Калифорния юридической системой.

Гамбургский «Дер шпигель» напоминает о двух других судебных процессах, о которых не любят вспоминать высокопоставленные деятели американской юстиции: о процессах по делу Сакко и Ванцетти, а также супругов Розенберг. Американские судьи дважды — в 1927 году и в 1953 году — отправили на электрический стул людей, невиновность которых очевидна для всех, и вот теперь они нерешительно переминаются с ноги на ногу, не зная, как поступить с громилой Чесмэном, опознанным на процессе почти всеми свидетелями.

В редакции крупнейших американских газет поступают сотни писем: простые американцы требуют сурового наказания преступника. «Только когда Чесмэн будет мертв, я смогу спокойно выпустить на улицу свою dochь», — пишет одна американская мать. «Чесмэн издается на судами страны», — заявляет в письме судья из Калифорнии Грин.

«Трагедия американской юстиции» — так называют в США «дело Чесмэна».

В. Иванов.

Советско-иракское сотрудничество

БАГДАД. Здесь между министерством общественных работ и коммуникаций Ирака и всесоюзным объединением «Техноэкспорт» подписан контракт на проведение проектно-изыскательских и лабораторных работ по улучшению навигации на реках Тигр, Евфрат и Шатт-эль-Араб.

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Кинотеатр «Колос»

19 апреля
новый художественный фильм

Любовью надо дорожить
Начало сеансов:

5, 7, 9 час. веч.

20—21 апреля

Датская кинокомедия
Моряк сходит на берег

Начало сеансов:
20 апр. — в 5, 7, 9 час. веч.
21 апр. — в 3, 5, 7, 9 час.

Для детей

Путешествие Гонзика
20 апреля
Начало в 3 часа дня
21 апреля — в 11 час. дня

Тираж 3050 экз.